
ORIGINALE

Verbale di deliberazione n. 22
del Consiglio Comunale

Adunanza ordinaria di prima convocazione - Seduta pubblica

COMUNE DI

DIMARO FOLGARIDA

Provincia di Trento

Nomina Consigliere del Comune di Dimaro Folgarida in seno all'Assemblea per la pianificazione 
urbanistica e lo sviluppo della Comunità della Valle di Sole.

OGGETTO:

L'anno duemilaventicinque addì diciannove del mese di giugno, alle ore 20.00 Solita sala delle Adunanze, a seguito di 

regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio Comunale.

Ass. giust. Ass. ing.Presente Collegato

Panciera Marco - Sindaco X

Albasini Martino X

Barbacovi Valentina X

Bigoni Annachiara X

Bisoffi Gabriele X

Boni Giovanna X

Bottea Antonella X

Cavallar Simone X

Fantelli Alessandro X

Ghirardini Alessandra X

Job Ivano X

Martintoni Barbara X

Ramponi Nadia X

Silvestri Mariella X

Stanchina Alessandro X

Assiste il Segretario Comunale dott.ssa Elisabetta Brighenti.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor  Marco Panciera nella sua qualità di Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. Il Consiglio Comunale sceglie fra i 

propri componenti, i due scrutatori nella persona di Bigoni Annachiara e Stanchina Alessandro.
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Oggetto: Nomina Consigliere del Comune di Dimaro Folgarida in seno all’Assemblea per la 
pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità della Valle di Sole.  

 
PREMESSO E RILEVATO CHE 
 
L'art. 15 comma 1 della L.P. 16 giugno 2006, n. 3 “Norme in materia di governo dell’autonomia del 
Trentino” prevede che sono organi della comunità: a) il consiglio dei sindaci, b) il presidente e c) 
l’assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo. 
 
A riguardo della competenze rimesse in capo all’assemblea l’articolo 17bis 1 della L.P. 3/2006 
dispone che: 
1. L’assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo svolge le funzioni di pianificazione urbanistica e 

di pianificazione economica assegnata alla comunità dalla normativa vigente.  
2. L’assemblea, inoltre, esprime parere preventivo in merito al bilancio della comunità, al piano sociale di 

comunità e ai programmi di investimento pluriennali. Qualora il parere dell’assemblea sia negativo 
l’approvazione del medesimo atto da parte del consiglio dei sindaci deve avvenire con una maggioranza 
qualificata. Lo statuto può riconoscere all’assemblea ulteriori funzioni consultive.  

 
Con riferimento, invece, alla composizione, il comma 3 dell’art. 17 bis 1 della richiamata L.P. 3/2006 
prevede che l’assemblea è composta da due componenti per ogni comune con popolazione inferiore a 
3.000 abitanti compreso nel territorio della comunità. I componenti sono il sindaco e un consigliere 
scelto dalle minoranze.  
 
A riguardo dei tempi di nomina del rappresentante del Comune in seno all’assemblea, il comma 4 
dell’art. 17 bis 1 della richiamata L.P. 3/2006, dispone che i consiglieri comunali componenti 
dell’assemblea per la pianificazione sono nominati entro quarantacinque giorni dalla data di 
proclamazione degli eletti.   
 
Rilevato che in data 4 maggio 2025 si sono tenute le elezioni comunali per il rinnovo della carica di 
Sindaco e che in data 22 maggio 2025 il consiglio comunale ha convalidato il Sindaco e i 
Consiglieri neo eletti, con il presente provvedimento si propone la nomina, da parte della 
minoranza consigliare, del consigliere che entrerà a far parte dell’assemblea per la pianificazione 
urbanistica e lo sviluppo della Comunità della Valle di Sole per il prossimo mandato 
amministrativo. 
 
PREMESSO E RILEVATO quanto sopra, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTI: 
 lo Statuto comunale approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 33 dd. 03.11.2016; 
 il regolamento interno del Consiglio comunale approvato con deliberazione del Consiglio 

comunale  n. 3 dd. 21.02.2017 e modificato con deliberazione n. 12 dd. 19.03.2025; 
 il Regolamento dei controlli interni approvato con deliberazione del consiglio comunale n. 2 dd. 

21.02.2017; 
 il Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018, n.2; 
 
DATO ATTO che l’articolo 17 bis 1, al comma 6, dispone che in caso di impedimento e per le altre 



 

2 

cause di cessazione dalla carica di consigliere di minoranza componente dell’assemblea, questi è sostituito dal 
consigliere di minoranza che lo segue in ordine di voto; 
 
VISTO l’articolo 56 del Regolamento del Consiglio comunale ed in particolare i commi 10 e 11 i 
quali dispongono che: “10.Ogni volta che il Comune deve designare o nominare propri rappresentanti in 
enti, Commissioni o Organismi e della rappresentanza sono chiamate a farne parte in forza di Legge o 
regolamenti anche membri della minoranza, i rappresentanti medesimi, designati pubblicamente sono eletti con 
sistema di votazione a voto limitato, salvi i casi di scelta per acclamazione. 
11. La votazione è segreta quando si proceda a nomine o a deliberazioni concernenti persone, salvo che con il 
consenso unanime di tutti i Consiglieri presenti, si possa procedere a votazione palese”.   
 
RILEVATO come, a sensi di legge, per il componente scelto dalle minoranze si procede a votazione 
separata e riservata ai consiglieri di minoranza; 
 
CONSIDERATO che i n. 5 consiglieri di minoranza propongono all’unanimità di nominare il 
Consigliere Job Ivano; 
 
ACQUISITO, ai sensi del combinato disposto di cui agli artt. 185 e 187 del Codice degli Enti 
Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2, il 
parere favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità e correttezza dell’azione amministrativa 
espresso dal Segretario Comunale; 
 
Sulla base della votazione separata riservata alla minoranza; 
 

DELIBERA 
 
1. di nominare, per le motivazioni di cui in premessa, quale componente dell’Assemblea per la 

pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità della Valle di Sole, il Consigliere di 
minoranza Job Ivano; 
 

2. di precisare che il Sindaco neo eletto fa parte di diritto dell’Assemblea della Comunità della Valle 
di Sole; 
 

3. di dare evidenza che ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23 avverso il presente 
provvedimento sono ammessi: 
a) opposizione alla Giunta comunale, da parte di ogni cittadino, durante il periodo di 

pubblicazione ai sensi dell’art. 183, comma 5 del Codice degli Enti Locali della Regione 
Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 

b) ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa di Trento entro 60 
giorni, ai sensi degli artt. 13 e 29 del D.Lgs. 02.07.2010 n. 104. 
ovvero ed in alternativa al ricorso giurisdizionale 

c) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 
n. 1199, entro 120 giorni dalla data della notifica o della comunicazione, o da quando 
l’interessato ne abbia avuto piena conoscenza. 

 
SUCCESSIVAMENTE 

 
VISTA l’urgenza di provvedere in merito, ai sensi dell’art. 183 comma 4 del Codice degli Enti Locali 
della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e s.m. al fine 
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di assicurare in tempi celeri la nomina dei rappresentanti e rendere operativi i relativi organi; 
 
CON voti favorevoli n. 14, contrari n. 0 e astenuti n. 0, espressi nelle forme di legge dai n. 14 
consiglieri presenti e votanti, 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi della su richiamata 
normativa, al fine di consentire l’immediata operatività dell’Assemblea per la pianificazione 
urbanistica e lo sviluppo della Comunità della Valle di Sole. 
 

 
Ai sensi dell’articolo 183, comma 4, del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-
Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2, la presente deliberazione, dichiarata 
immediatamente eseguibile, è pubblicata all’albo telematico comunale, pena decadenza, entro cinque 
giorni dalla sua adozione per dieci giorni consecutivi. 
 
 
 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

dott.ssa Elisabetta Brighenti

IL SEGRETARIO COMUNALE

 Marco Panciera

IL SINDACO

IL SEGRETARIO COMUNALE

dott.ssa Elisabetta Brighenti

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo 
pretorio elettronico ove rimarrà esposta per 10 giorni consecutivi dal giorno 23/06/2025 al giorno 
03/07/2025.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 183 del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge 

regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2)

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara, ai sensi dell’art. 183 comma 4 del Codice degli enti locali 
della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2, la 
presente deliberazione  immediatamente esecutiva ad ogni effetto di legge.

dott.ssa Elisabetta Brighenti

IL SEGRETARIO COMUNALE



Oggetto: Nomina Consigliere del Comune di Dimaro Folgarida in seno all'Assemblea per la 
pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità della Valle di Sole. 

 
 

SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE 
 
Si dichiara che, con riguardo al presente provvedimento, non sussistono nei confronti del 
responsabile del procedimento, cause di conflitto di interesse, anche potenziali, che richiedono 
l’obbligo di astensione ai sensi della normativa vigente. 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to dott.ssa Brighenti Elisabetta 

 
 
 

SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE 
 
In relazione al combinato disposto ai sensi degli Artt. 185 e 187 del Codice degli Enti Locali 
della Regione Trentino Alto - Adige, approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2, vista la proposta 
di deliberazione e la documentazione di supporto ed istruttoria, si esprime parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica ai fini amministrativi del presente atto. 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to dott.ssa Brighenti Elisabetta 

 
 
Dimaro Folgarida lì, 27 maggio 2025 
___________________________________________________________________________ 


